

## UE a fost răbdătoare în privința Brexitului, dar răbdarea se termină

Uniunea Europeană a avut multă răbdare cu Marea Britanie în ceea ce privește Brexitul, dar răbdarea se termină, a declarat Jean-Claude Juncker, șeful Comisiei Europene, într-un interviu acordat, duminică, postului italian de televiziune RAI, relatează Reuters.

Juncker a afirmat că ar dori ca Marea Britanie să ajungă la un acord în următoarele ore sau zile. "Până acum știm la ce a spus nu Parlamentul britanic, dar nu știm la ce anume ar putea să spună da", a declarat el.

Întrebat dacă un al doilea referendum ar putea fi posibil, Juncker a spus că aceasta este exclusiv o problemă a poporului britanic.

Comisia Europeană și-a exprimat regretul, vineri, că membrii Camerei Comunelor au respins din nou Acordul Brexit, cerând Marii Britanii să ofere clarificări privind viitoarele proceduri. Data ieșirii Marii Britanii din Uniunea Europeană este, în momentul de față, 12 aprilie, a transmis, vineri după-amiază, Comisia Europeană.

### Probleme cu poluarea

## Importul de deșuri în China, interzis!

China intenționează să își reducă importurile de deșuri solide la zero până anul viitor, cu scopul de a diminua poluarea și de a încuraja reciclării să trateze cantități crescute de deșuri menajere, a declarat joi un oficial al ministerului mediului, potrivit Reuters. Începând cu anii 1980, China a preluat sute de milioane de tone de hârtie străină, deșuri de plastic, deșuri electronice și de fier vechi, spre a fi reciclate. Beijing a început să limiteze livrările anul trecut, în timp ce autoritățile vamale s-au ocupat de contrabanda cu deșuri, fapt ce a dus la sute de arestări. China a importat, anul trecut, 22,6 milioane de tone de deșuri solide, în scădere cu 47% față de anul anterior, a afirmat ministerul.

În decembrie, Beijing a promis, de asemenea, că va interzice importurile de fier vechi, cupru și aluminiu începând cu luna iulie, iar dreptul de veto va fi acordat în privința produselor precum resturi de oțel inoxidabil și titan, la sfârșitul acestui an. Scopul a fost acela de a bloca importurile tuturor produselor reziduale care ar putea fi obținute pe piața internă. Qiu Qiwen a afirmat că produsele care nu sunt incluse pe lista interzisă ar fi, de asemenea, restricționate până în anul următor, dar materialele de înaltă calitate vor fi totuși acceptate. „În cazul în care deșeurile solide îndeplinesc cerințele standardelor de import ale Chinei și nu constituie niciun pericol, atunci acestea pot fi tratate ca mărfuri comune, nu ca deșuri”, a adăugat acesta. Gestionarea deșeurilor a devenit una dintre cele mai mari provocări de mediu ale Chinei. Țara se confruntă cu o presiune imensă pentru a-și spori capacitatea de reciclare, astfel că a lansat deja o schemă de creare a „orașelor fără deșuri”, construind sute de „baze cuprinzătoare de reciclare”, la nivel național. Cu toate acestea, companiile susțin că statul chinez nu dispune de infrastructura și obiceiurile de tratare a deșeurilor necesare.

### Alegerile locale din Turcia

# Înfrângeri usturătoare pentru Partidul lui Erdogan

În Campania electorală, președintele Erdogan nu s-a sfiit să afirme că va transforma în moschee Catedrala Sfânta Sofia (Hagia Sophia) din Istanbul



Partidul Dreptate și Dezvoltare (AKP), formațiune condusă de președintele turc Recep Tayyip Erdogan, a suferit câteva înfrângeri usturătoare în urma alegerilor locale desfășurate duminică în Turcia, pierzând controlul asupra mai multor orașe majore, inclusiv Ankara, și probabil Istanbul.

Mansur Yavas, candidatul Partidului Republican al Poporului (centru-stânga, secular, CHP), principala formațiune de opoziție, a câștigat detașat cursa pentru Primăria Ankarei, fiind pentru prima dată când

AKP pierde controlul asupra capitalei Turciei, potrivit rezultatelor după numărarea a peste 99% din voturi. Mai mult, CHP s-a impus și la Izmir și Adana, doar Bursa rămânând sub controlul AKP dintre primele cinci cele mai mari orașe din Turcia.

Însă cea mai grea înfrângere pentru partidul lui Erdogan se prefigurează la Istanbul, cel mai mare oraș din Turcia, unde Ekrem Imamoğlu (CHP), candidatul opoziției, are cu aproximativ 28.000 de voturi mai multe decât candidatul AKP, fostul premier Binali Yıldırım. Recep

Erdogan a fost primar al orașului Istanbul timp de mai mulți ani, înainte de a ajunge premier și apoi președinte.

Alianța Poporului, condusă de AKP, a obținut aproape 52% din voturi, în timp ce Alianța Națiunii, condusă de CHP, a primit peste 37% din voturi, în urma alegerilor locale din Turcia. Peste 57 de milioane de turci au ales 1.389 de primari și zeci de mii de membri ai

consiliilor municipale și locale, prezența la vot fiind de peste 83%.

Erdogan, care a fost foarte activ în campania electorală, a afirmat că votul de duminică este despre „supraviețuirea” partidului său și a Turciei. În încercarea de a câștiga voturi, Erdogan nu s-a sfiit să folosească de controversa privind Catedrala Sfânta Sofia (Hagia Sophia) din Istanbul, transformată în moschee după cucerirea otomană, iar în prezent muzeu. Liderul de la Ankara a afirmat că lăcașul ar putea fi transformat din nou moschee.

## Criza din Venezuela. Maduro anunță raționalizarea energiei electrice

Președintele Venezuelei, Nicolas Maduro, a anunțat că va implementa un plan de raționalizare a energiei electrice în țară pentru 30 de zile din cauza penelor uriașe de curent care afectează țara.

Măsura anunțată de președinte vine la scurt timp după anunțul făcut de Guvern privind reducerea zilei de lucru și închiderea școlilor la nivel național pentru a se reduce consumul de energie electrică.

„Pentru a putea asigura constantă în alimentarea cu electricitate, Guvernul a decis să



mențină suspendarea activităților școlare și stabilirea unui program de lucru care să se încheie la ora 14 în instituțiile publice și private”, anunțase anterior ministrul Comunicațiilor, Jorge Rodriguez. Într-un discurs

televizat, președintele Maduro a declarat că a aprobat „un plan pe 30 de zile” de raționalizare a energiei, plan care ar urma să acorde „o atenție deosebită serviciilor de alimentare cu apă”. Sistemele publice de alimentare cu apă sunt în colaps în Venezuela din cauza lipsei energiei

electrice. Venezuela se confruntă în ultima perioadă cu pene de curent masive, generate de infrastructura învechită și de investițiile insuficiente în sistemul de distribuție a energiei electrice.

## Telegraf

Director: Mona Lisa POPA  
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)  
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:  
900552, Constanța,  
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
Fax: 0241.831.708  
E-mail: office@telegrafonline.ro  
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate  
Telegraf Advertising:  
Constanța, Bd. Mamaia,  
nr. 296, parter  
Telefon: 0241.488.210;  
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599  
E-mail: advertising@telegrafonline.ro  
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
Ifov, telefon: 0786.958.267